

助力复工复产复学隐患排查

# 这群可爱的民兵又开始忙活了

社区  
头条

一手抓疫情防控,一手抓复工复产。连日来,崇川区任港街道人武部广泛动员基干民兵和广大退役军人,在积极参与疫情防控的基础上,扎实助力辖区企业、单位、学校复工复产复课隐患排查。自开展疫情防控工作以来,任港街道累计出动基干民兵应急力量2000余人次。

“为了助力任港辖区的复工复产复课隐患排查,我们将去年纳入社区‘两委’班子的所有民兵营长全部充实到隐患排查一线,并专门落实了1名民兵情报信息员,以确保辖区情报的发现、收集、上报迅速准确及时。”任港街道党委书记、“武委会主任”、武装部“政治教导员”高峰介绍。

城港农贸市场自开门营业以来,城港社区党员民兵、退役军人王伟就每天起早贪黑,在农贸市场及时巡查消杀工作,为店主、菜农、来往顾客测量体温、普及防疫知识,提醒大家戴好口罩、注意自我防护。面对群众的赞许,他谦虚地说:“一个岗位就是一个战位,一名党员就是一面旗帜。我在任港街道的号召下,努力践行‘贴心’‘用心’‘恒心’的最美志愿精神。这些离不开任港街道党工委、办事处及人武部的有力组织和坚强领导,作为

一名退役军人,我应该身体力行做到。”

蔡志超是街道党员民兵、退役军人,疫情发生后,他立即赶到弘运社区,和防控一线的社区干部们一道张贴宣传画、拉横幅,在小区出入口为居民群众测量体温、指引来往车辆有序停放。复工复产前夕,他走遍弘运辖区,运用自己工作上的知识专长,认真为商户企业复工复产做好宣传引导……大家见他马不停蹄地奔波在一线,提醒他注意休息,他笑着说:“不累,我是一名民兵,哪里有需要,我就发挥好一份光和热!”

民兵赵勤是街道民政专工,在这次防疫中,他被大家称赞为能量满格的战疫多面手。防疫前期,他把社区困难群众和孤寡老人作为重点关注对象,考虑到老人外出购买口罩不易,便一一上门送去应急口罩。在寒冬,他每天驻守卡口为居民们测量体温、登记信息,创下了一天办理“易来通”电子证153张的纪录。复工复产复学时期,他利用午休时间和其他民兵一道,在社区提醒来往学生家长务必要配合学校做好防疫工作。他说:“崇川防疫工作取得如此成效实属不易,我们理应倍加珍惜,大意不得、放松不得。”面对大家询问其最近的奋斗目标时,这个腼腆的小伙如实说:“我希望自己能早日加入党组织。”

平时为民,战时为兵。一年四季,任港街道的民兵们巡逻街头巷尾,维护一方平安,哪里有困难,哪里就有他们的身影,成为任港人最坚实的后盾。

本报记者袁晓婕 本报通讯员王若静



近日,支援湖北的医护人员陆雪琴、孟醒来到崇川经济开发区观音山街道二桥社区公共服务中心,与党员、工作人员和益·先锋志愿者分享战疫经历。

王强

## “改不改”“改什么”“怎么改”,居民最有发言权—— 有事好商量,推动老旧小区改造

15日,崇川区城东街道新桥苑社区举行“有事好商量”——新桥北村老旧小区改造初步方案听证会。政协委员、居民代表、义务监督员、街道和社区代表等共计80余人参加此次议事会。

新桥苑社区连新网格今年共有16幢楼纳入改造计划,自2020年1月开始宣传发动,得到绝大多数居民的理解和配合。因受新冠肺炎疫情影响,3月下旬,社区组织人员逐户开展问卷调查,进一步了解居民对于老旧小区改造的相关意见和建议。在充分听取意见后,社区决定对现存138处违法建筑按照先房屋主体以外的铁皮棚、再附着房屋主体的违建、后楼顶以及院内违建三步走的方式进行有序拆除。在街道城管部门与社区的努力推进下,截至目前,45处违法铁皮棚已全部自拆、帮拆完成,为城东街道新一轮老小区改造工作打响第一枪。

老旧小区改造工作将在违章拆除后进行,具体改造内容包括道路拓宽、停车位规划、绿化升级等。街道城建部门工作人员沈林向大家详细介绍了改造初步方案,哪里的

围墙要打通、哪里要规划道路、雨水污水如何分流、停车位如何设置都一一介绍,并对居民提出的意见建议耐心解答。对一些“空中蜘蛛网”如何地理、改造后小区将如何进行封闭管理、物业费如何收取等问题,来自政协的两位委员也进行详尽记录,并决定通过政治协商等多种方式帮助居民呼吁和协商。

为确保今后老旧小区改造的各项规划落到实处,将计划投资3000余万元的民生实事办成群众满意工程,新桥苑社区监委也主动介入,聘请居民骨干、工程专业人员担任义务监督员,对违章拆除中的安全问题、施工质量问题进行全程跟踪监督。

“此次新桥北村老旧小区改造,将影响到小区2000余居民将来的生活质量,我们不敢有任何懈怠,将把老旧小区改造与书记党建示范项目结合起来,发动党员先锋模范作用,尽最大努力协调解决好改造过程中遇到的各种问题,做到让上级放心,群众满意,让党旗在改造一线高高飘扬。”新桥苑社区党委书记史牧冉说。

本报记者陈可 本报通讯员丁旭

受疫情影响,在通创业的吴学书面临困境

## 一份特殊贷款,为湖北老乡稳住“饭碗”

晚报讯 “今年是我过得最‘惨’的一年,也是收获最多的一年,谢谢你小吴,也谢谢南通这座有温度的城市。”14日,湖北在通创业的吴学书在开发区竹行街道星怡社区申请到了他的个人创业担保贷款,对他来说,这笔钱是“救命钱”也是“定心丸”。

“我是湖北黄梅县的,以前做点小生意,今年疫情暴发,湖北那边货源也断了,我手上有车灯改造技术却没有资金。在商户群里咨询之后,小吴就让我带着材料到社区,没想到,当天她就把申请需要的材料全部提交了。”在前期办理复工复产工作的时候,星怡社区就了解到很多个体户面临着“开工难”的问题,于是主动建立了商户群,劳动保障平台

的工作人员吴娟主动担任起“咨询员”,帮助群里的商户解决贷款、用工等问题。

“当时微信上第一次接触吴学书,他有点抵触情绪,顶着湖北人的身份,不管是资金周转还是商铺租赁都是难上加难。后来,我就主动上门把办贷款的流程和政策跟他一一解释,他这才过来填了申请表。”吴娟说,“后期,我们也会继续跟踪放款情况,希望今年所有的创业者都能顺顺利利。”

星怡社区党总支书记袁峰表示,针对疫情防控期间创业者面临资金续贷、周转困难等问题,社区会充分发挥“桥梁”作用,全力帮助创业者解决资金需求,平安渡过难关,恢复生产。

通讯员施佳慧

社区  
传真

### 国安知识进工地 农民工深化认识

晚报讯 近日,崇川区城东街道濠东社区组织网格员、工会工作人员走进市政工程工地开展国家安全知识宣传活动。

工作人员除了宣传《国家安全法》之外,还向现场的农民工发放相关宣传资料,进一步深化农民工对国家安全的认识,有效地提升他们的国安意识。

通讯员范菲菲

### 国安宣传全覆盖 全民守护筑防线

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道文峰社区党委、综治办、工会以及八厂社区党委、监委会、工会先后组织开展社区国家安全宣传教育活动。

社区通过展板向居民宣传《国家安全法》知识的同时,志愿者和网格员还深入网格和辖区单位,让居民对《国家安全法》有进一步的了解和认识。

通讯员季芳 徐蓓

### 安全卫生大排查 建安心健康社区

晚报讯 近日,崇川区新城桥街道濠景园社区对辖区开展安全卫生大排查。

由社区工会、监委会、安监及网格员组成的排查工作小组,巡查了辖区楼宇、公共车库及居民楼,对发现的问题及时提出整改意见,督促业主尽快完成相关改造。

通讯员张璐

### 服务中心迁新址 为民服务能力增

晚报讯 近日,港闸经济开发区国庆村党群服务中心迁至新址,以更好地为村民和居民提供服务。

新址总面积达2250平方米,内设综治中心、警务室、妇女联合会等20余间功能室,软硬件设施的大幅提升,将为村民提供更加高效、便捷的服务。

通讯员葛峰 记者任溢斌

### 废物利用焕新生 守护地球齐上阵

晚报讯 近日,港闸区陈桥街道天和社区开展“世界地球日”活动,宣传废物利用的相关知识。

活动中,社区网格工作人员与小朋友们将生活中随处可见的快递盒子、过期报纸等,通过裁剪拼贴,变成一个个装饰品。

通讯员曹甜

### 强国家安全意识 形式多样效果佳

晚报讯 连日来,崇川区任港街道港、晨苑、中远和黎明等社区,先后开展形式多样的国家安全教育日宣传活动。

发放宣传手册,举办法制培训、开展知识考试……多种形式的宣传手段,让辖区居民获益匪浅。大家纷纷表示,要进一步增强维护国家安全的意识,提升责任感。

记者袁晓婕

### 普法宣传进企业 国安教育零距离

晚报讯 13日,港闸区幸福街道防线办联合秦西社区走进企业,开展国家安全宣传教育活动。

活动中,社区网格员、普法志愿者通过接受现场咨询、发放宣传手册等多种方式零距离向海利源职工普及国家安全知识,号召企业职工自觉加强国家安全意识。

通讯员奚飞 记者任溢斌

### 国家安全教育日 警官讲法进社区

晚报讯 14日,港闸经济开发区龙湖佳苑社区邀请公安民警,为社区居民讲解国家安全相关知识。

此外,唐闸镇街道横河社区党总支、陈桥街道安监办与集成村也先后开展多场国家安全教育日活动。辖区居民表示,要坚决与危害国家安全的犯罪行为作斗争,依法维护国家安全人人有责。

通讯员张根 邹欣楠 刘彬灵 赵林林

### 流动普法出新招 绿色骑行来宣传

晚报讯 近日,崇川区学田街道紫荆花社区网格员连同国安信息员及辖区党员志愿者举行“4·15”国家安全日·绿色骑行活动。普法志愿者在骑行过程中,向沿途群众派送法治礼包,流动宣传绿色国家安全法等法律知识,提供专业法律咨询。

记者仇禅慧 通讯员汤建军